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Prot. N. 1/2018






Ravenna, lì 9 gennaio 2018

Circ. N. 1/2018

LA FINANZIARIA 2018

 (le principali novità)

MAXI AMMORTAMENTO e IPER AMMORTAMENTO

E’ prorogata la possibilità di effettuare il Maxi ammortamento sui beni strumentali acquistati sino al 31 dicembre 2018 (o 30/6/2019 a condizione che entro il 31/12/2018 sia effettuato il pagamento del 20% di acconto).


La maggiorazione è però ridotta al 30%.


E’ altresì prorogata con le stesse scadenze l’applicazione dell’ Iper ammortamento, pari al 150%, del bene strumentale acquisito che abbia le caratteristiche tecniche individuate nell’apposita circolare emanata lo scorso anno dal Ministero dello Sviluppo Economico.

RECUPERO EDILIZIO E RIQUALIFICAZIONE ENERGETICA

E’ confermata la proroga sino al 31/12/2018 della detrazione Irpef per gli interventi di recupero del patrimonio edilizio nella misura del 50% su un importo massimo di € 96.000.


E’ confermata anche la proroga della detrazione nella misura del 65% degli interventi di riqualificazione energetica.


E’ stata però ridotta al 50% la detrazione per alcuni interventi fra cui la sostituzione degli infissi.

BONUS MOBILI ED ELETTRODOMESTICI

E’ confermata la proroga della detrazione Irpef del 50% per l’acquisto di mobili/grandi elettrodomestici rientranti nella categoria A+ finalizzati all’arredo dell’immobile oggetto di intervento di recupero edilizio iniziato nel 2017.

BONUS VERDE

E’ stata introdotta una detrazione del 36% su una spesa massima di € 5.000 per interventi su un’unità immobiliari ad uso abitativo di:

· “sistemazione a verde” di aree scoperte private di edifici esistenti, unità immobiliari, pertinenze o recinzioni, impianti di irrigazione e realizzazione pozzi; 

· realizzazione di coperture a verde e di giardini pensili.

La nuova detrazione:
· spetta anche per gli interventi effettuati su parti comuni esterne di edifici condominiali, fino ad un importo massimo di € 5.000 per unità immobiliare ad uso abitativo;  

· spetta anche per le spese di progettazione e manutenzione connesse all’esecuzione degli interventi agevolati;  è fruibile a condizione che i pagamenti siano effettuati tramite strumenti idonei a consentire la tracciabilità delle operazioni;

· va ripartita in 10 rate annuali di pari importo, a decorrere dall’anno di sostenimento.

DEDUCIBILITA’ IRAP LAVORATORI STAGIONALI
E’ riconosciuta la piena deducibilità ai fini IRAP per ogni lavoratore stagionale impiegato per almeno 120 giorni per 2 periodi d’imposta.

PAGAMENTO STIPENDI

A decorrere dal 1/7/2018 è vietato corrispondere la retribuzione in contanti pena l’applicazione di una sanzione da € 1.000 a € 5.000.


Le uniche forme di pagamento saranno:

· bonifico sul conto identificato dal codice IBAN indicato dal lavoratore;

· strumenti di pagamento elettronico;

· pagamento in contanti presso lo sportello bancario / postale dove il datore di lavoro ha aperto un c/c di tesoreria con mandato di pagamento;

· emissione di assegno consegnato direttamente al lavoratore o, in caso di suo comprovato impedimento, ad un suo delegato

BONUS 80 EURO


E’ confermato il bonus di € 80 per i lavoratori dipendenti con i seguenti nuovi limiti:

	Reddito complessivo
	Credito spettante

	non superiore a € 24.600
	€ 960

	superiore a € 24.600 ma non a € 26.600
	€ 960 x 26.600 - reddito complessivo 2.000

	superiore a € 26.600
	0


DETRAZIONE FIGLI A CARICO

La detrazione per figli a carico con età non superiore a 24 anni è innalzato a € 4.000 in luogo degli attuali € 2.840,51

Tale nuovo limite però decorre dal 1/1/2019.

FATTURAZIONE ELETTRONICA
E’ previsto che dal prossimo anno diventi obbligatoria per tutti l’emissione della fattura elettronica, così come attualmente è prevista per emissioni di fatture nei confronti della Pubblica Amministrazione.

Dal 1 luglio 2018 tale obbligo entra in vigore per:

· i rivenditori di carburanti

· prestazioni rese da soggetti subappaltatori nel quadro di un contratto di appalto di lavori/servizi/forniture stipulato con una Pubblica amministrazione.

ABROGAZIONE SCHEDA CARBURANTE

E’ disposta la soppressione dell’utilizzo della scheda carburante per la documentazione degli acquisti di carburante per autotrazione.


Gli acquisti devono essere documentati da fattura elettronica.


Ai fini della deducibilità del costo/detrazione dell’Iva gli acquisti di carburante devono essere effettuati tramite carte di credito.
SOSPENSIONE MOD. F24
L’Agenzia delle Entrate può sospendere fino a 30 giorni la compensazione fra tributi effettuata sul modello F24 per soggetti che presentano profili di rischio

Sarà un prossimo Provvedimento dell’Agenzia delle Entrate che stabilirà i criteri per attuare tale nuova disposizione.

RIVALUTAZIONE TERRENI

E’ riaperto il termine per effettuare la rivalutazione dei terreni agricoli ed edificabili.


Il nuovo termine è il 30 giugno 2018.


L’aliquota da applicare come imposta sostitutiva è pari all’8%.

PROROGA IRI

La nuova imposta denominata IRI ed introdotta nella Finanziaria dello scorso anno riguardante la possibilità di applicare un’aliquota pari al 24% sugli utili non distribuiti è rinviata al 2018.

CARD PER 18enni

E’ prorogata la concessione di una card di 500 euro al compimento dei 18 anni da spendere tra teatri, musei, libri, cinema e cultura.

DETRAZIONE SPESE DI TRASPORTO

È detraibile dall’Irpef nella misura del 19% la spesa sostenuta per acquistare abbonamenti ai servizi di trasporto pubblico locale, regionale e interregionale fino ad un importo di € 250.

ASSUNZIONE GIOVANI
I contributi previdenziali, escluso l’Inail, sono ridotti del 50% per le assunzioni di lavoratori con meno di 35 anni (30 anni dal 2019) che non abbiano in precedenza avuto rapporti di lavoro a tempo indeterminato, salvo precedenti contratti di apprendistato.

Tale riduzione spetta per 3 anni sino ad un massimo annuo di € 3.000.

SABATINI

E’ stata rifinanziata la Legge Sabatini-ter che consente di recuperare il 2,75% degli interessi pagati sui mutui/leasing stipulati.

ESONERO CONTRIBUTIVO NUOVI CD/IAP

E’ confermato l’esonero dal versamento dei contributi Inps dovuti per i primi 3 anni a favore dei nuovi coltivatori diretti/Iap con età inferiore a 40 anni che si iscrivono all’Inps nel periodo 1/1- 1/12/2018.


Il quarto anno la riduzione sarà pari al 66% ed il quinto anno al 50%.

BONUS BEBE’
È riconosciuto nel 2018 un premio alla nascita / adozione di un minore pari a € 960 purché la famiglia abbia un ISEE non superiore a 25mila euro.. 

Lo stesso:

· non concorre alla formazione del reddito complessivo IRPEF; 

· è corrisposto, su richiesta della futura madre, dall’INPS in quote mensili a decorrere dal mese di nascita.

CANONE RAI

E’ confermata la riduzione del canone RAI a 90 euro per l’anno 2018.

SISTRI

Slitta al 31 dicembre 2018 la moratoria delle sanzioni relative all’operatività del Sistri.


Quindi sino alla fine del 2018 si potrà utilizzare ancora il registro di carico e scarico ed il formulario.

    Cordiali saluti
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